Ich produziere: Repetition
ABU: BBZL


Repetitions-Rätsel

1. Finden Sie in unten stehendem Buchstabenraster die Begriffe, welche nachfolgend beschrieben sind.

    Die Begriffe können waagrecht, senkrecht und im rechten Winkel geschrieben sein. 

    Umkreisen Sie im Raster ein gefundenes Wort und schreiben Sie es zusätzlich zur Beschreibung.

Hinweis: Umlaute werden als zwei Buchstaben geschrieben.

	B
	O
	W
	I
	R
	T
	S
	C
	H
	A
	F
	T
	S
	P
	O
	L

	R
	M
	A
	X
	I
	M
	A
	L
	P
	R
	I
	N
	Z
	I
	P
	I

	U
	A
	R
	E
	Z
	E
	S
	S
	I
	O
	N
	Q
	R
	N
	U
	T

	T
	N
	Z
	N
	X
	Y
	N
	S
	A
	S
	I
	U
	L
	F
	S
	I

	T
	E
	U
	E
	R
	U
	N
	G
	Z
	E
	P
	P
	E
	L
	I
	K

	O
	C
	Z
	S
	T
	I
	O
	N
	E
	N
	I
	A
	R
	A
	R
	A

	I
	R
	O
	S
	A
	Y
	K
	O
	N
	J
	U
	N
	K
	T
	U
	R

	N
	U
	C
	I
	M
	X
	P
	O
	L
	A
	L
	I
	N
	I
	P
	G

	L
	O
	K
	W
	O
	H
	L
	F
	A
	H
	R
	T
	P
	O
	N
	N

	A
	S
	E
	R
	T
	O
	K
	T
	E
	R
	N
	S
	P
	N
	V
	U

	N
	S
	R
	E
	U
	W
	O
	H
	L
	S
	T
	A
	N
	D
	U
	G

	D
	E
	F
	L
	A
	T
	I
	O
	N
	Z
	O
	N
	K
	L
	U
	I

	P
	R
	E
	I
	S
	S
	T
	A
	B
	I
	L
	I
	T
	A
	E
	T

	R
	K
	A
	K
	T
	U
	S
	A
	R
	B
	E
	I
	T
	E
	S
	F

	O
	E
	K
	O
	N
	O
	M
	I
	S
	C
	H
	B
	I
	L
	D
	E

	D
	U
	K
	T
	Z
	X
	V
	O
	L
	L
	B
	E
	S
	C
	H
	A


· Jede körperliche oder geistige Tätigkeit, mit deren Hilfe ein Einkommen erzielt wird 

     = ……………………...……….…………………………

· Dieser Produktionsfaktor wird auch als Humankapital bezeichnet

     = ……………………...……….…………………………

· Anstieg des allgemeinen Preisniveaus durch Inflation 

     = ……………………...……….…………………………

· Diese Geldwertstörung ist gekenn-zeichnet durch einen Prozess allge-meiner Preissenkungen. 

     = ……………………...……….…………………………

· Bei dieser Geldwertstörung nimmt die Kaufkraft des Geldes ab.

     = ……………………...……….…………………………

· Davon spricht man, wenn 3 Quartale hintereinander das BIP-Wachstum negativ ist.
     = ……………………...……….…………………………

· Bezeichnung für den Umstand, dass eine Person über Lebensqualität ver-fügt, sich wohl fühlt. 

    = ……………………...……….…………………………

· Bezeichnung für den Umstand, dass eine Person über möglichst viele und hochwertige (materielle) Güter und Dienstleistungen verfügen kann.

    = ……………………...……….…………………………

· Produktionsanlagen ersetzen die menschliche Arbeit im Sinne einer Kapitalisierung der Arbeit.

    = ……………………...……….…………………………

· Bezeichnung für den schwankenden (wellenförmigen) Verlauf der Wirt-schaftsentwicklung

    = ……………………...……….…………………………

· 
grundlegende Produktionsmittel in der Wirtschaft, im engeren Sinne Reserven materieller Art
    = ……………………...……….…………………………

· Eine Person, die mit möglichst gerin-gem Mitteleinsatz möglichst hohen Nutzen oder Ertrag erreichen will, handelt so. 
    = ……………………...……….…………………………

· Prinzip, nachdem eine Person han-delt, wenn sie aus einem gegebenen Aufwand bzw. aus einer bestimmten Menge von Ressourcen den grösst-möglichen Ertrag herausholen will. 

    = ……………………...……….…………………………

· Absicht dieses wirtschaftspolitischen Ziels ist die Bekämpfung der Infla-tion/Teuerung 
    = ……………………...……….…………………………

· 
Davon spricht man, wenn alle, die fähig und willens sind zu arbeiten, einen Arbeitsplatz finden (und die Allokation der Ressourcen bestmög-lich ist).

    = ……………………...……….…………………………

· alle Massnahmen und Handlungen des Staates zur Ordnung und Beein-flussung des Wirtschaftsgeschehens (nach den staatlichen Vorgaben oder gesellschaftlichen Richtlinien) 

    = ……………………...……….…………………………

· Wert aller (Sach-)Güter und Dienst-leistungen, die während eines Jah-res von In- und Ausländern im Inland (innerhalb der Landesgrenzen eines Staates) produziert werden, berech-net zu Marktpreisen (= beim Kauf erzielte Preise). 

    = ……………………...……….…………………………

2. Setzen Sie die gefundenen Begriffe so in die waagrechten Zeilen des nachfolgenden Rasters ein, 

    dass sich in der senkrechten Spalte ein sinnvoller Lösungsbegriff (zwei Wörter) ergibt.

    Die Zahlen vor den Kästchen bedeuten die Anzahl Buchstaben, die ein Wort jeweils aufweist.

Hinweis: Umlaute werden auch in diesem zweiten Rätsel als zwei Buchstaben geschrieben.
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Lösungswörter des ersten Rätsels

(6)
Arbeit

(6)
Wissen

(8)
Teuerung

(9)
Deflation

(9)
Inflation

(9)
Rezession

(9)
Wohlfahrt

(9)
Wohlstand

(10)
Automation

(10)
Konjunktur

(10)
Ressourcen

(11)
oekonomisch

(14)
Maximalprinzip

(16)
Preisstabilitaet

(18)
Vollbeschaeftigung

(18)
Wirtschaftspolitik

(19)
Bruttoinlandprodukt

Lösungswort des zweiten Rätsels

technischer Wandel
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Arbeit

Wissen

Teuerung

Deflation

Inflation

Rezession

Wohlfahrt

Wohlstand

Automation

Konjunktur

Ressourcen

oekonomisch

Maximalprinzip

Preisstabilitaet

Vollbeschaeftigung

Wirtschaftspolitik

Bruttoinlandprodukt
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